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D7.1. Plan de exploatare, scalabilitate și recomandări 
pentru politici 

 

Rezumat 

Acest raport a fost elaborat în cadrul proiectului Promoting Teachers Well-being 
through Positive Behavior Support in Early Childhood Education [ProW] (nr. ref. 
2019-1-EL01-KA202-062953) finanțat prin Programul Erasmus+ al Comisiei Europene. 

Raportul prezintă rezultatele obținute de consorțiul ProW în urma unui sondaj 
efectuat în patru țări - Cipru, Grecia, Portugalia și România, cu privire la capacitatea 
de exploatare, sustenabilitate și scalabilitate a rezultatelor proiectului. În raport sunt 
incluse și recomandări de politici și practici specifice contextului, pentru părți 
interesate și factori de decizie. 

În partea sa introductivă, raportul oferă o imagine de ansamblu asupra proiectului 
ProW și descrie pe scurt scopul raportului în sine. 

Apoi, prima parte a acestui raport definește și descrie conceptele de exploatare, 
sustenabilitate și scalabilitate în proiectele finanțate de UE, prezintă factorii cheie care 
asigură sustenabilitatea și scalabilitatea proiectelor și explică modalitățile în care 
proiectele Erasmus+ pot fi scalabile. Este de asemenea descrisă relația dintre aceste 
concepte în realizarea proiectelor de succes. Această parte reprezintă fundalul 
teoretic care susține o mai bună înțelegere a celorlalte secțiuni ale raportului. 

A doua parte a raportului constă într-o prezentare a publicului țintă al ProW (profesori 
din educația timpurie, instituții ECEC, copii și familiile acestora) și a rezultatelor sale 
exploatabile și sustenabile. Raportul de evaluare a nevoilor, raportul de cercetare 
privind cariera și dezvoltarea profesională a profesorilor din educația timpurie, 
bunăstarea profesorilor și sprijinul socio-emoțional al copiilor, raportul de proiectare 
a intervenției (de fapt un Manual de Instruire pentru ProW care oferă cadrul și 
cunoștințele aferente modelelor PERMA și SWPBS), cursul ProW de elearning și 
aplicația de învățare mobilă ProW, sunt doar câteva dintre rezultatele prezentate în 
această parte. Toate aceste rezultate sprijină extinderea implementării ProW la un 
număr mai mare de școli și țări europene după încheierea proiectului. Ele sprijină, de 
asemenea, cartografierea cunoștințelor de politică contextuală privind bunăstarea 
profesorilor din educația timpurie și impulsionarea carierei acestora în fiecare țară. 

Cea de-a treia parte a raportului împărtășește perspectivele părților interesate 
(profesori din educația timpurie, directori de unități preșcolare, consilieri școlari, 
psihologi, coordonatori educaționali, asistenți ai profesorilor) și ale organizațiilor 
partenere în proiect privind exploatarea, sustenabilitatea și scalabilitatea ProW. 
Rezultatele obținute din două chestionare care au fost administrate acestor grupuri 
țintă sunt prezentate în această parte, cu analize efectuate în fiecare țară participantă 
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(Cipru, Grecia, Portugalia și România). Această parte prezintă rezultatele analizei care 
a fost realizată pentru 11 itemi din chestionarul pentru părțile interesate, cu privire la 
aspecte specifice precum impactul și efectele implementării ProW asupra nivelului de 
epuizare a cadrelor didactice din educația timpurie, bunăstarea emoțională, satisfacția 
în muncă, cooperarea între cadrele didactice și multe alte elemente relevante. 
Rezultatele chestionarului adresat organizațiilor partenere privind potențialul de 
extindere a ProW sunt și ele prezentate deopotrivă în această parte. 

A patra parte prezintă planurile de exploatare și sustenabilitate ale organizațiilor 
partenere ale proiectului, referitoare la rezultatele ProW. Aceste planuri sunt 
concepute pe un șablon comun de către toți partenerii și descriu rezultatele ProW 
preconizate pentru exploatare și sustenabilitate, activitățile prin care aceste livrabile 
vor fi exploatate și făcute durabile (menținute în utilizare după încheierea proiectului) 
și indicatorii de performanță pentru fiecare activitate. Aceste planuri reprezintă un set 
cuprinzător și autentic de acțiuni care trebuie întreprinse pentru a maximiza valoarea 
realizărilor proiectului. 

Volumul, tipul și varietatea acestor acțiuni indică capacitatea mare pe care o au 
organizațiile partenere în acest domeniu și demonstrează că numai printr-o strategie 
coerentă și o planificare atentă rezultatele ProW pot fi valorificate la maximum, în 
timpul și după încheierea vieții proiectului. 

În partea a cincea, raportul prezintă mai întâi succesele intervenției ProW în cele patru 
țări partenere și provocările cu care s-au confruntat organizațiile partenere în ceea ce 
privește sustenabilitatea și scalabilitatea. Apoi, sunt incluse un set de 15 recomandări 
de politici, care au fost formulate pe baza cercetărilor dobândite cu privire la 
exploatare, sustenabilitate și scalabilitate la nivelul părților interesate și al partenerilor 
de proiect, pe de o parte, și al fiecărei organizații partenere, pe de altă parte. 

În general, raportul valorifică semnificația, importanța și prioritatea pe care 
organizațiile partenere le acordă utilizării eficiente a rezultatelor proiectului, extinderii 
rețelei de utilizatori pentru livrabilele proiectului și procesului de valorificare ridicată 
și continuă a rezultatelor proiectului. 

 

 


